



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Ref.: 202MPC17092500002

A LA MESA DE LA COMISSIÓ DE DRETS SOCIALS I INCLUSIÓ

Maria Pilar Castillejo Medina, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra, d'acord amb el que estableix l'article 118 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a l'articulat de la Proposició de llei de la renda garantida de ciutadania (tram. 202-00042/15).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de la lletra e) del punt 1 de l'article 18bis

e) Altres situacions ~~que l'òrgan tècnic consideri segons en atenció a~~ l'excepcionalitat de la urgència social de les persones, a proposta dels serveis socials de referència.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de la lletra c) del punt 1 de l'article 7

c) [...]

Les situacions excepcionals anteriors hauran d'acreditar-se mitjançant l'aportació de l'informe tècnic favorable per part de serveis socials públics o autoritat competent en la matèria ~~i de l'òrgan tècnic de la renda garantida de ciutadania.~~

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 2 de l'article 7

2. [...]

Aquestes excepcions s'han d'establir per reglament i requereixen l'informe tècnic preceptiu i favorable dels serveis socials públics competents ~~i l'òrgan tècnic de gestió de la renda garantida de ciutadania.~~



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 3 de l'article 7

3. Les situacions descrites a l'apartat 2 d'aquest mateix article s'acrediten mitjançant l'informe tècnic preceptiu i favorable dels serveis socials públics competents i ~~de l'òrgan tècnic de la renda garantida de ciutadania.~~

Esmena 5

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'un punt 3 a l'article 8

3. Els ingressos econòmics que han percebut els refugiats com a beneficiaris de programes derivats del compliment de les obligacions de la Convenció de Ginebra no es tenen en compte per al compliment del requisit d'insuficiència d'ingressos i recursos durant els dos mesos anteriors a la presentació de la sol·licitud de la renda garantida de ciutadania.

Esmena 6

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de l'apartat 2 de l'article 11

~~2. La forma d'acreditació dels ingressos i patrimoni, així com la metodologia i regles aplicables per al seu còmput serà objecte de desenvolupament reglamentari. La situació d'insuficiència d'ingressos i recursos s'ha de donar, com a mínim, durant els dos mesos immediatament anteriors a la presentació de la sol·licitud de la renda garantida de ciutadania.~~

Esmena 7

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació l'article 14

La suma en còmput anual dels ingressos de la unitat de convivència, de les prestacions i ajudes concedides a una mateixa unitat de convivència, no pot excedir del ~~200%~~ 220% del llindar de l'indicador de la renda de suficiència de Catalunya que correspongui segons el nombre de membres que integren la unitat de convivència, amb caràcter anual, a una unitat de convivència de les mateixes característiques que la de la persona titular.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 8

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició al punt 6 de l'article 17

6. L'import total de la prestació econòmica de la renda garantida de ciutadania no pot excedir del 220% de l'indicador de renda de suficiència de Catalunya vigent en cada moment, sense perjudici de l'efectivitat de la clàusula de revalorització i actualització en funció de l'IPC real continguda a l'article següent, ni pot ésser inferior al 10% d'aquest indicador. *Els diferents trams segons unitat de convivència i les quanties de la RGC per l'any 2025 i les equivalències amb els trams i les quanties de l'IMV són les que figuren a l'Annex III.*

Esmena 9

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició al punt 7 de l'article 17

7. Complement per família monoparental. Les quanties indicades en els apartats precedents s'incrementaran un 22% en cas de famílies monoparentals. *Els diferents trams segons unitat de convivència i les quanties de la RGC per l'any 2025 i les equivalències amb els trams i les quanties de l'IMV són les que figuren a l'Annex IV.*

Esmena 10

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

~~De supressió de l'article 18~~

Esmena 11

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

~~De supressió de la lletra j) del punt 2 de l'article 19~~

Esmena 12

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 1 de l'article 20

1. Les persones titulars i les beneficiàries de la renda garantida de ciutadania poden ser citades a compareixença davant l'òrgan competent en matèria de renda garantida de ciutadania a fi de comprovar ~~la residència efectiva en Catalunya~~ i el compliment dels requisits o obligacions establerts en aquesta llei,



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

així com per a fer efectiva l'obligació de col·laborar a què es refereix l'article anterior.

Esmena 13

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 3 de l'article 20

~~3. En tot cas, si la persona obligada no compareix en el lloc, data i hora indicats, s'entén, excepte causa justificada degudament acreditada, que no està residint a Catalunya en la data indicada o en el període de què es tracti, si es succeeixen tres citacions per a compareixença no ateses.~~

Procedeix una valoració circumstanciada de la impossibilitat de complir el deure de compareixença per raó de les obligacions derivades del contracte de treball, d'estar cursant estudis, de trobar-se en tractament mèdic, rehabilitació o una altra circumstància anàloga, de la concurrència de circumstàncies físiques, psíquiques o sensorials o de qualsevol altra que impedeix el normal compliment d'aquella obligació.

Esmena 14

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 6 de l'article 22

6. El dret a la renda garantida de ciutadania es reprèn a instàncies de part, un cop desaparegudes les causes que van motivar la suspensió de la prestació o el compliment del termini de la suspensió acordada, sempre que es mantinguin els requisits que van donar lloc al seu reconeixement. En cas contrari, es modifica o extingeix el dret, segons sigui procedent.

~~No obstant això, es reprèn d'ofici el dret a la prestació en aquells casos en què la resolució de suspensió fixa una durada determinada, així com en aquells que es determinin reglamentàriament.~~

La prestació merita a partir del primer dia del mes següent al de la data en què se sol·liciti la seva represa o d'aquella en què finalitzi la suspensió, sense perjudici de l'inici d'un procediment de control per a verificar la concurrència dels requisits de manteniment de la prestació.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 15

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

~~De supressió de la lletra f) del punt 1 de l'article 23~~

Esmena 16

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 1 bis de l'article 24

1 bis) Els efectes de qualsevol modificació o extinció de la prestació s'inicien a partir de la comprovació de l'Administració i no des de que es produeix la variació. ~~En cas de reclamació de pagaments indeguts l'òrgan de gestió, només podrà fer ho per aquells que hagin estat cobrats en els últims dotze mesos.~~

Esmena 17

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

~~De supressió de l'article 33~~

Esmena 18

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de l'apartat 4 de l'article 34

4. *En tot cas, cal garantir l'audiència de les persones afectades amb caràcter previ a la resolució, quan aquesta pugui comportar la desestimació o l'estimació només parcial de la sol·licitud, llevat que no s'hagin tingut en compte dades diferents a les aportades per la persona interessada.*

Esmena 19

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de l'article 38

Article 38. Reintegrament

1. Quan mitjançant resolució s'acordi l'extinció o la modificació de la quantia de la prestació com a conseqüència d'un canvi en les circumstàncies que van determinar el seu reconeixement i no existeixi dret a la prestació o l'import a percebre sigui inferior a l'import percebut, els titulars de la prestació han de reintegrar les quantitats indegudament percebudes.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

2. *L'obligació de l'òrgan competent en RGC de revisar trimestralment, d'acord amb l'article 40.1. d'aquesta llei, la quantia de la prestació econòmica de la RGC delimita, en el temps, la responsabilitat dels pagaments/cobrament indeguts de la prestació, de forma que només serà exigible als titulars i beneficiaris de la prestació la devolució dels cobraments indeguts corresponents a 4 mesos, els 3 mesos en que es produeix la revisió periòdica i 1 mes més per que l'administració pugui actualitzar la quantia de la prestació.*

3. ~~No obstant això, Només tenen la consideració de no d'exigibles per la Hisenda de la Generalitat les quantitats que no superin la quantia del 50 70 per cent dels ingressos previstos de la prestació de la RGC de la persona interessada i de la seva unitat familiar. la quantia mensual de l'Indicador de renda de suficiència de Catalunya (IRSC) aplicable en la data d'efectes econòmics de la modificació de la quantia o de l'extinció de la prestació.~~

Aquesta reducció del deute s'aplica per igual a la possible reclamació i a la possible compensació del deute.

4. Són responsables solidaris del reintegrament de les prestacions indegudament percebudes els beneficiaris i totes aquelles persones que en virtut de fets, omissions, negocis o actes jurídics participin en l'obtenció d'una prestació de manera fraudulenta.

~~2-~~ 5. Quan la persona titular segueixi rebent la prestació, excepte en cas de pagament voluntari de la totalitat del deute, el deure de reintegrar les prestacions indegudament percebudes es durà a terme per compensació, descomptant la quantia deguda de l'import del pagament de les prestacions reconegudes, de conformitat amb allò previst a l'apartat 1 reglamentàriament.

~~3-~~ 6. Reglamentàriament s'establirà el procediment de reintegrament de les prestacions econòmiques indegudament percebudes.

Així mateix, es determinaran reglamentàriament els criteris que regiran la compensació del deute.

~~4. Les quantitats percebudes indegudament, es poden compensar, d'acord amb el que estableixi la legislació estatal en la matèria, mitjançant la retenció de les quantitats que les persones afectades hagin de percebre en concepte de la prestació de l'ingrés mínim vital.~~



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 20

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 3 de l'article 40

3. Quan la tramitació del procediment posi de manifest la impossibilitat de determinar la quantia de la renda garantida de ciutadania per causa imputable a la persona interessada, es podrà requerir-la per que comparegui en el termes de l'article 20 de la present llei, ~~es podrà suspendre la prestació o, si escau, extingir-la.~~

Esmena 21

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 4 de l'article 40

4. La resolució d'actualització s'ha de resoldre i notificar, si escau, en el termini de 30 dies a comptar des de la data de finalització del trimestre objecte de revisió. ~~Si no es compleix aquest termini es manté la quantia de la prestació reconeguda en el període anterior.~~

~~Quan s'incompleixi l'obligació de resoldre en termini per causa imputable a l'òrgan competent en matèria de renda garantida de ciutadania, no procedirà la declaració de reintegrament de quantitats indegudament percebudes fins a la data de resolució.~~

Esmena 22

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 1 de l'article 42

1. El procediment de revisió derivat de comunicacions de canvi de circumstàncies comunicat per part de les persones interessades s'ha de resoldre i notificar en un termini màxim de ~~sis~~ dos mesos des de la recepció de la comunicació. ~~Si no es compleix aquest termini es manté la quantia de la prestació reconeguda en el període anterior.~~

~~Quan s'incompleixi l'obligació de resoldre en termini per causa imputable a l'òrgan competent en matèria de renda garantida de ciutadania, no procedirà la declaració de reintegrament de quantitats indegudament percebudes fins a la data de resolució.~~



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 23

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 2 de l'article 42

2. El procediment de revisió garantirà l'audiència de les persones interessades ~~amb caràcter previ a la resolució quan es tinguin en compte dades diferents a les que hagin aportat elles.~~

Esmena 24

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de l'article 43

Article 43. Utilització dels sistemes d'intel·ligència artificial en el control de les prestacions

~~1. En l'exercici de la potestat de control es podran utilitzar sistemes d'intel·ligència artificial per a la detecció de canvis de circumstàncies en els expedients que hagin de comportar una modificació de la prestació de la renda garantida de ciutadania reconeguda, si bé la seva aplicació no es podrà estendre a la valoració de la essencialitat d'errors o dels incompliments, a l'anàlisi i determinació de l'existència de causes que poguessin justificar-los o a qualssevol altres tràmits que impliquin una decisió discrecional o fundada en una anàlisi i valoració de les circumstàncies concurrents, que quedaran reservats a persones.~~

~~2. Els sistemes d'intel·ligència artificial utilitzats han de garantir el respecte al principi d'igualtat i no discriminació en relació amb les decisions, processos i ús de dades basades en intel·ligència artificial.~~

~~3. Els sistemes d'intel·ligència artificial utilitzats seran verificables i s'hauran d'aprovar per l'òrgan competent en matèria de renda garantida de ciutadania.~~

1. L'ús de sistemes d'intel·ligència artificial en la gestió de la RGC per l'administració de la Generalitat ha de contribuir a l'efectivitat del dret a la RGC i, si s'escau, al seguiment, control i avaluació de la prestació.

2. L'òrgan de gestió de la RGC haurà de proposar a l'Òrgan de govern els sistemes d'intel·ligència artificial que puguin contribuir a incrementar la taxa de cobertura de la RGC.

3. En el mateix sentit podrà proposar a l'Òrgan de Govern els sistemes d'intel·ligència artificial que puguin contribuir a millorar la gestió, si bé la seva aplicació no es podrà estendre a la valoració de la essencialitat d'errors o dels incompliments, a l'anàlisi i determinació de l'existència de causes que pogues-



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

sin justificar-los o a qualssevol altres tràmits que impliquin una decisió discrecional o fundada en una anàlisi i valoració de les circumstàncies concurrents, que quedaran reservats a persones.

4. Els sistemes d'intel·ligència artificial utilitzats han de garantir el respecte al principi d'igualtat i no discriminació en relació amb les decisions, processos i ús de dades basades en intel·ligència artificial.

5. Els sistemes d'intel·ligència artificial utilitzats seran verificables i s'hauran d'aprovar per l'òrgan competent en matèria de renda garantida de ciutadania.

6. Correspondrà a la Comissió de govern aprovar l'ús de qualsevol sistema d'intel·ligència artificial.

Esmena 25

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'un punt 3 a l'article 46

3. No hi haurà responsabilitat en el següents casos:

a) En cas de força major o cas fortuït.

b) Quan les persones autores de les infraccions hagin actuat amb la diligència exigible.

c) Quan es solucionin voluntàriament els errors en d'informació facilitada o l'incompliment de qualsevol obligació que la llei imposi a les persones titulars i beneficiaries.

d) En cas d'error excusable sobre la il·licitud del fet constitutiu de la infracció.

e) Quan concorrin causes d'exempció de la responsabilitat previstes al Codi Penal, sempre que resultin compatibles amb la naturalesa i la finalitat de les infraccions tipificades a aquesta llei.

Esmena 26

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de la lletra c) del punt 3 de l'article 47

c) La comissió d'una segona infracció lleu, quan la persona infractora hagués estat sancionada dins ~~els dos anys~~ *de l'any* anteriors per resolució ferma en via administrativa per la comissió de dues infraccions lleus.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 27

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 2 de l'article 48

2. Les infraccions greus se sancionaran amb *la suspensió del dret a la RGC durant un període mínim de 4 mesos i un període màxim de 8 mesos* ~~l'extinció de la renda garantida de ciutadania, segons sigui procedent, així com amb la impossibilitat d'accedir a la prestació o a les ajudes citades durant un període de fins a un any i sis mesos, quan la sanció s'imposés en el seu grau mínim; fins a un any i nou mesos, si s'imposés en el seu grau mitjà, i fins a dos anys, si ho fos en el seu grau màxim.~~

Esmena 28

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 3 de l'article 48

3. Les infraccions molt greus se sancionaran *amb la suspensió del dret a la RGC durant un període mínim de 12 mesos i un període màxim de 18 mesos i amb l'extinció de la renda garantida de ciutadania, segons la sanció s'imposi en grau mínim, mitjà o màxim sigui procedent*, així com amb la impossibilitat d'accedir a la prestació ~~o a les ajudes citades durant un període de fins a dos anys i sis mesos, quan la sanció s'imposés en el seu grau mínim; fins a dos anys i nou mesos, si s'imposés en el seu grau mitjà, i fins a tres i durant dos anys, si ho fos en el seu grau màxim.~~

Si, dins dels ~~cin~~ *tres* anys anteriors a la comissió d'una infracció molt greu, la persona infractora hagués estat sancionada per una infracció molt greu que sigui ferma en via administrativa, s'extingirà la renda garantida de ciutadania; ~~segons sigui procedent~~, i es declararà la impossibilitat del seu cobrament, així com la impossibilitat d'accedir a la prestació durant un període de ~~cin~~ *tres* anys.

Esmena 29

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'un punt 1bis a l'article 49

1bis. Les sancions per infraccions greus i molt greus es classifiquen, atenent als paràmetres de l'anterior apartat 1, en sancions en grau mínim, en grau mitjà i en grau màxim.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 30

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 1 de l'article 50

1. Les infraccions molt greus prescriuran als ~~quatre~~ *tres* anys, les greus als ~~tres~~ *dos* anys i les lleus a l'any.

El termini de prescripció començarà a comptar des de l'endemà del dia en què s'ha comès la infracció. En els casos d'infracció realitzada de forma continuada o permanent, el termini començarà a córrer des del dia en què va finalitzar la conducta infractora.

Esmena 31

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 3 de l'article 50

3. Les sancions imposades per infraccions molt greus prescriuran als ~~quatre~~ *tres* anys, les imposades per infraccions greus als ~~tres~~ *dos* anys i les imposades per infraccions lleus a l'any.

El termini de prescripció de les sancions començarà a computar des de l'endemà del dia en què adquireixi fermesa en via administrativa la resolució que imposi la sanció.

Esmena 32

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

~~De supressió de la lletra c)~~ del punt 6 de l'article 52

Esmena 33

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'una lletra f al punt 2 de l'article 53

f) Correspon a la Comissió de Govern aprovar l'ús de sistemes d'intel·ligència artificial.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 34

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 2 de la Disposició addicional tercera

2. Les persones i unitats de convivència beneficiàries de la prestació econòmica d'ingrés mínim vital del sistema de la Seguretat Social tenen dret a una prestació complementària de la renda garantida de ciutadania, ~~sempre que compleixin la resta de requisits que marca la present llei~~. La quantia de la prestació complementària de la renda garantida de ciutadania és la que es derivi de l'aplicació de les condicions, circumstàncies i quanties que estableix aquesta Llei, i ha d'ésser la necessària per arribar a la quantia de la renda garantida de ciutadania vigent en cada moment, inclosa ~~es~~, si s'escau, ~~la prestació complementària~~ *les prestacions complementàries per infància, per habitatge, per discapacitat i monoparentalitat*.

Esmena 35

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'una nova disposició addicional

Disposició addicional

1. *A partir de l'entrada en vigor de la present Llei, i en desplegament i efectivitat del Conveni signat per l'Estat i la Generalitat de Catalunya pel traspàs a la Generalitat de la gestió de l'ingrés mínim vital, l'òrgan de gestió de la RGC serà l'encarregat de la gestió de l'IMV.*

2. *Les sol·licituds de l'IMV i de la RGC s'han de presentar davant del mateix òrgan de gestió, en el mateix moment, i, a ser possible, en unitat d'acte, i hauran d'aportar, exclusivament, aquells documents acreditatius del compliment dels requisits als que no pugui accedir d'ofici l'administració de la Generalitat.*

3. *L'òrgan competent de la gestió conjunta de l'IMV i de la RGC iniciarà la tramitació per la sol·licitud de l'IMV que haurà de resoldre en el termini màxim de dos mesos.*

4. *Els fets que es considerin acreditats en qualsevol dels dos procediments vincularan a l'òrgan competent en la resolució d'ambdues sol·licituds.*

5. *En el cas de resolució estimatòria de la sol·licitud de l'IMV, simultàniament el mateix òrgan de gestió dictarà resolució estimatòria de la sol·licitud de la RGC, que donarà dret a una prestació econòmica complementària de la RGC en la quantitat necessària per arribar a la quantia de la renda garantida de ciuta-*



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

dania vigent en cada moment, incloses, si s'escau, les prestacions econòmiques complementaries per infància, habitatge, discapacitat i monoparentalitat.

En cas que la prestació de la RGC no tingui prestacions complementàries, les prestacions complementàries de l'IMV no es tindran en compte a l'hora de calcular la prestació econòmica complementària de la RGC indicada al paràgraf anterior.

6. La resolució estimatòria de la sol·licitud de la RGC, en el sentit indicat a l'anterior apartat 5, indicarà, d'acord amb les equivalències d'unitat de convivència i de quanties de la RGC contingudes a l'Annex 1 posterior, la quantia del complement de la RGC que correspongui.

7. En cas de resolució desestimatòria de la sol·licitud de l'IMV, el mateix òrgan de gestió iniciarà la tramitació de la sol·licitud de la RGC, que haurà de resoldre en el termini de 2 mesos des de la denegació de la sol·licitud de l'IMV.

8. En cas que, d'acord amb l'anterior apartat 7, amb posterioritat al reconeixement de la RGC es produís el reconeixement del dret a cobrar l'ingrés mínim vital amb efectes retroactius anteriors a la data de reconeixement de la RGC, es pot produir una duplictat de prestacions de la RGC i de l'IMV en un mateix període de temps.

9. Si fos així, es produirà una indeguda percepció de prestacions que caldrà regularitzar d'acord amb les següent regles:

a.- Les prestacions indegudament cobrades es corresponen amb la prestació econòmica ja cobrada de la RGC.

b.- L'Administració, en el termini màxim de 2 mesos, dictarà nova resolució administrativa indicant la quantia correcta del complement de la RGC en el sentit ja indicat a l'anterior apartat 5, i requerint la devolució de les prestacions indegudament cobrades a la persona titular de la prestació.

c.- La persona beneficiària que ha cobrat prestacions de forma indeguda està obligada a retornar-les a l'Administració en el termini màxim de 2 mesos des de la recepció del requeriment.

d.- Si la persona beneficiària no retorna la quantia total de les prestacions indegudament cobrades en l'indicat termini de 2 mesos, l'Administració podrà deduir la quantia total indegudament cobrada de les prestacions pendents de pagament i ho podrà fer a raó de deduir el 50% de l'import mensual del complement de la RGC fins que hagi recuperar íntegrament les prestacions indegudament pagades.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 36

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de la Disposició transitòria primera

Disposició transitòria primera. Règim transitori de sol·licituds de la renda garantida de ciutadania

Les sol·licituds de la renda garantida de ciutadania en tràmit a l'entrada en vigor d'aquesta llei es resoldran, *en allò que els hi sigui favorable*, d'acord amb aquesta llei. A aquest efecte, es requerirà, si escau, la documentació complementària necessària per a la seva tramitació.

Esmena 37

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de la Disposició transitòria tercera

Disposició transitòria tercera. Implementació de la comptabilitat de la renda garantida de ciutadania i el treball assalariat

~~1. La generalització i l'efectivitat de la compatibilitat de la renda garantida de ciutadania amb les rendes del treball assalariat a temps parcial es produirà amb efectes del dia d'entrada en vigor de la present llei.~~

~~2. La compatibilitat de la renda garantida de ciutadania i el treball assalariat a temps complet regulada a l'article 15 bis de la present llei, s'haurà de fer efectiva una vegada se'n regulin els detalls a través d'un grup de treball que haurà d'estar format pels membres de la Comissió de Govern de la Renda Garantida i representants de tots els Grups parlamentaris del Parlament de Catalunya.~~

1. La compatibilitat de la RGC amb els ingressos i rendes del treball a temps parcial serà efectiva, per a tots els contractes a temps parcial i independentment de qui els signi, a partir del dia següent a l'entrada en vigor d'aquesta llei, i, per fer-la efectiva s'aplicaran els estímuls que es regulen a l'Annex VI.

2. La compatibilitat de la RGC amb els ingressos i rendes del treball assalariat i per compte propi serà efectiva a partir del dia 1 de gener de l'any següent al de l'entrada en vigor d'aquesta llei i, per fer-la efectiva, s'aplicaran els estímuls que es regulen a l'Annex VI.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 38

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'una nova disposició transitòria

Disposició transitòria. Sobre reintegrament de prestacions indegudament percebudes.

Fins que no es produeixi l'entrada en vigor del mecanisme d'actualització trimestral de la quantia de la prestació previst a l'article 40.1., serà legalment exigible la devolució dels cobraments indeguts de la RGC de 6 mesos, enlloc dels 4 mesos previstos l'esmena que es fa a l'article 38.

Esmena 39

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'una nova disposició transitòria

Disposició Transitòria. Recuperació del poder adquisitiu de les prestacions econòmiques de la renda garantida de ciutadania com a conseqüència de la congelació de l'indicador de rendes de suficiència de Catalunya (IRSC) entre 15 de setembre de 2017 i 31 de desembre de 2022.

1. La Llei 14/2017, del 20 de juliol, de la renda garantida de ciutadania, estableix que l'indicador de renda de suficiència de Catalunya (100%) determina, en cada moment, la quantia de la prestació individual de la RGC.

2. La Llei 13/2006, de 27 de juliol, de prestacions socials de caràcter econòmic (Disposició transitòria primera. Indicador de renda de suficiència) regula que la quantia de l'indicador de rendes de suficiència de Catalunya (IRSC) es fixarà anualment per la Llei de pressupostos de la Generalitat.

3. Les successives Lleis de pressupostos de la Generalitat de Catalunya han mantingut l'IRSC en la mateixa quantia econòmica "congelada" des de l'any 2010 fins a 31 de desembre de 2022.

4. La Llei de la RGC, en la seva redacció inicial de l'any 2017, va establir les quanties en base a l'IRSC de l'any 2010 i amb data d'efectes econòmics de 15 de setembre de 2017, i ha mantingut les mateixes quanties fins a 31 de desembre de 2022, malgrat l'important increment del cost de la vida referenciat en l'IPC.

5. Mitjançant aquesta Disposició Transitòria es regula la recuperació per part de les persones beneficiàries de la RGC del perjudici econòmic derivat de la congelació de l'IRSC des de 15 de setembre de 2017 fins 31 de desembre de 2024, de forma que tenen dret a cobrar la diferència entre les quantitats que



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

han cobrat en concepte de RGC i les que haurien d'haver cobrat si cadascun dels anys s'hagués produït l'increment de la quantia de la RGC en el mateix increment percentual de l'IPC.

6. El càlcul de les diferències econòmiques generades i el pagament, per part de l'Administració de la Generalitat a cadascuna de les persones titulars de la RGC, de la diferència econòmica indicada a l'anterior apartat 5, es farà d'acord amb les següents regles:

a.- Per cadascun dels anys 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 i 2022 es calcularà la diferència no cobrada de la prestació de la RGC en funció de l'increment de l'IPC en cadascun d'aquests anys, d'acord amb les dades de l'IDESCAT sobre evolució d'IPC a Catalunya.

b.- L'increment de l'IPC corresponent a l'any 2017, calculat a 31 de desembre de 2017, s'aplicarà a la quantia de la prestació de la RGC cobrada entre 15 de setembre i 31 de desembre de 2017, i la diferència indicada a l'apartat 5, si és el cas, es farà efectiva als perceptors de la RGC durant aquest període de temps.

c.- La quantia consolidada de la RGC una vegada s'hagi aplicat l'increment de l'IPC de l'any 2017, s'incrementarà amb el percentatge de l'IPC corresponent a l'any 2018, calculat a 31 de desembre de 2018, i la diferència indicada a l'apartat 5, si és el cas, es farà efectiva als perceptors de la RGC durant l'any 2018.

d.- En els successius, i per a cadascun dels anys, 2019, 2020, 2021 i 2022, la quantia consolidada l'any anterior s'incrementarà amb el percentatge de l'IPC corresponent a cadascun d'aquest anys, i la diferència indicada a l'apartat 5, si és el cas, es farà efectiva als perceptors de la RGC durant cadascun dels anys 2019, 2020, 2021 i 2022.

e.- L'any 2023 la quantia de les prestacions de la RGC per aquets any 2023 s'incrementarà amb l'import percentual de l'IPC acumulat des de 1 de gener de 2017 fins a 31 de desembre de 2022, i l'any 2024 la quantia de les prestacions de la RGC per aquest any 2024 s'incrementarà amb l'import percentual de l'IPC acumulat fins a 31 de desembre de 2022.

f.- La diferència indicada a l'apartat 5 es farà efectiva als perceptors de la RGC durant cadascun dels anys 2023 i 2024.

g.- Les quantitats econòmiques derivades de les diferències econòmiques generades en aplicació de les anteriors regles es calcularan d'ofici per part de l'Administració de la Generalitat de Catalunya i es faran efectives a cadascuna de les persones titulars de les prestacions de la RGC en el termini màxim de 6 mesos des de l'entrada en vigor de la present Llei.



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Esmena 40

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'un punt 3 a la Disposició derogatòria

3. Es deroga expressament l'article 3 del Decret Llei 11/2024, de 17 de desembre, de necessitats financeres del sector públic en pròrroga pressupostària, d'increment de l'indicador de renda de suficiència de Catalunya i de mesures en l'àmbit de les prestacions socials.

Esmena 41

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

~~De supressió de la Disposició final segona~~

Esmena 42

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació del punt 1 de la Disposició final quarta

1. Es modifica l'article 21 de la Llei 13/2006, del 27 de juliol, de prestacions socials de caràcter econòmic, que resta redactat de la manera següent:

«Article 21. Prestacions econòmiques complementàries als ajuts, les pensions i les prestacions estatals

»1. Es crea una prestació de dret subjectiu per a complementar els ajuts, les pensions i les prestacions estatals.

»2. Els beneficiaris d'una pensió no contributiva per invalidesa o jubilació del sistema de la seguretat social tenen dret a una prestació complementària a càrrec de la Generalitat, ~~sempre que compleixin la resta de requisits que marca la present llei~~. La quantia de la prestació complementària és la que es derivi de l'aplicació de les condicions, circumstàncies i quanties ha d'ésser la necessària per a arribar a la quantia de la renda garantida de ciutadania vigent en cada moment.

»2 bis) incloses, si s'escauen, les prestacions econòmiques complementàries per infància, habitatge, discapacitat i monoparentalitat.

»2 ter) Els beneficiaris d'una pensió no contributiva d'ingrés mínim vital del sistema de la seguretat social tenen dret a una prestació complementària a càrrec de la Generalitat, ~~sempre que compleixin la resta de requisits que marca la present llei~~. La quantia de la prestació complementària és la que es derivi de l'aplicació de les condicions, circumstàncies i quanties que estableix la Llei de



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

la renda garantida de ciutadania, i ha d'ésser la necessària per a arribar a la quantia de la renda garantida de ciutadania vigent en cada moment, incloses, si s'escauen, les prestacions econòmiques complementaries per infància, habilitatge, discapacitat i monoparentalitat.

[...]

Esmena 43

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'un punt 4 a la Disposició final quarta

4. Es modifica l'article 10 de la Llei 13/2006, del 27 de juliol, de prestacions socials de caràcter econòmic, que queda redactat de la següent manera:

»Article 10. Incompatibilitats.

»1. Les prestacions socials de caràcter econòmic regulades per aquesta llei són incompatibles amb les altres prestacions econòmiques que té reconegudes el beneficiari o beneficiària o a les quals pot tenir dret per qualsevol dels sistemes de protecció públics o privats complementaris de la Seguretat Social, si la concessió de la prestació social de caràcter econòmic en pot comportar la pèrdua, la disminució o la no concessió.

»2. La incompatibilitat regulada a l'anterior apartat 1 no és d'aplicació al complement de la renda garantida de ciutadania en relació amb les prestacions no contributives de la Seguretat Social i l'ingrés mínim vital. »

Esmena 44

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de la Disposició final vuitena

Disposició final vuitena. Desplegament reglamentari de la compatibilitat de la renda garantida amb les rendes del treball.

~~La compatibilitat entre renda garantida de ciutadania i les rendes del treball que es regula a l'Article 15 bis de la present llei, serà regulada reglamentàriament en el termini de 3 mesos des de l'entrada en vigor de la present llei i d'acord amb la fórmula aplicable per al seu càlcul que conforma l'Annex 6.~~

TEXT REPETIT DE L'ESMENA 37

1. La compatibilitat de la RGC amb els ingressos i rendes del treball a temps parcial serà efectiva, per a tots els contractes a temps parcial i independent-



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

ment de qui els signi, a partir del dia següent a l'entrada en vigor d'aquesta llei, i, per fer-la efectiva s'aplicaran els estímuls que es regulen a l'Annex VI.

2. La compatibilitat de la RGC amb els ingressos i rendes del treball assalariat i per compte propi serà efectiva a partir del dia 1 de gener de l'any següent al de l'entrada en vigor d'aquesta llei i, per fer-la efectiva, s'aplicaran els estímuls que es regulen a l'Annex VI.

Esmena 45

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de l'Annex III que queda redactat de la següent manera

Annex III. Quanties de la prestació econòmica de la renda garantida i del llinar econòmic per accedir-hi.

Amb efectes d'1 de gener de 2024 les quanties de la prestació econòmica regulada a l'article 2 apartat 2 lletra a de la present llei i del llinar econòmic per accedir-hi, i, sens perjudici de l'increment de l'IRSC que, en el seu cas, comportaria un increment automàtic, són:

NUCLI CONVI-VÈNCIA RGC	QUANTIA MENSUAL RGC ACTUAL 2025 i proposada fins a 220% de l'IRSC	QUANTIA RGC % L'IRSC VIGENT I PROPOSAT	NUCLI CONVI-VÈNCIA IMV	QUANTIA MENSUAL 2025 IMV
1 persona	778,49 euros	100%	1 persona adulta	658,81 €
2 persones	1.167,74 euros	150%	1 adult i 1 menor	856,46 €
equivalència			2 adults	856,46 €
3 persones	1.284,51 euros	165%	1 adult i 2 menors	1.054,10 €
equivalència			2 adults i 1 menor	1.054,10 €
equivalència			3 adults	1.054,10 €
4 persones	1.401,28 euros	180%	2 adults i 2 menors	1.251,75 €
equivalència			1 adult i 3 me-	1.251,75 €



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

			<i>nors</i>	
<i>equivalència</i>			<i>4 adults</i>	<i>1.251,75 €</i>
<i>equivalència</i>			<i>3 adults i 1 me- nors</i>	<i>1.251,75 €</i>
<i>5 persones o més persones</i>	<i>1.416,86 euros</i>	<i>200%</i>	<i>3 adults i més de 2 menors</i>	<i>1.449,39 €</i>
<i>equivalència</i>			<i>1 adult i més de 3 menors</i>	<i>1.449,39 €</i>
<i>equivalència</i>			<i>2 adults i més de 2 menors</i>	<i>1.449,39 €</i>
<i>equivalència</i>			<i>4 adults i 1 me- nor</i>	<i>1.449,39 €</i>
<i>6 o més persones</i>	<i>1.712,67 euros</i>	<i>220%</i>	<i>altres</i>	<i>1.449,39 €</i>

Esmena 46

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

De modificació de l'Annex IV que queda redactat de la següent manera

Annex IV. Quanties econòmiques per a una família monoparental

Amb efectes de l'1 de gener de 2024 les quanties econòmiques del llinar econòmic del requisit de carència de rendes i de la prestació econòmica de la renda garantida de ciutadania, per a una família monoparental, són:

<i>COMPOSICIÓ UNITAT CONVIVÈNCIA RGC</i>	<i>QUANTIA RGC 2025 PROPOSADA</i>	<i>COMPOSICIÓ UNITAT CONVIVÈNCIA IMV</i>	<i>QUANTIA IMV 2025</i>
<i>1 adult i 1 menor</i>	<i>1.424,64 euros</i>	<i>1 adult i 1 menor</i>	<i>1.001,40 euros</i>
<i>1 adult i 2 menors</i>	<i>1.567,10 euros</i>	<i>1 adult i 2 menors</i>	<i>1.199,04 euros</i>
<i>1 adult i 3 menors</i>	<i>1.709,56 euros</i>	<i>1 adult i 3 menors</i>	<i>1.396,69 euros</i>



PARLAMENT DE CATALUNYA

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

<i>1 adult i més de 3 menors</i>	<i>1.728,56 euros</i>	<i>1 adult i més de 3 menors</i>	<i>1.594,33 euros</i>
----------------------------------	-----------------------	----------------------------------	-----------------------

Palau del Parlament, 6 de octubre de 2025

Maria Pilar Castillejo Medina
Diputada del GP CUP-DT